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 Invenţia se referă la tehnologia şi utilajele pentru 
fabricile de vinuri, şi anume la un procedeu de con-
tactare a gazului cu un component lichid cu dozarea 
şi încălzirea lor şi la un dispozitiv pentru realizarea 
acestuia şi poate fi aplicată pentru oxigenarea 
vinurilor tari. 

Procedeul de contactare a gazului cu un 
component lichid cu dozarea şi încălzirea lor 
include formarea jeturilor componentului lichid şi 
de gaz, debitarea gazului in componentul lichid la 
intersecţia lui cu o mulţime de şuviţe de gaz în 
regim de circulaţie. Încălzirea componentului lichid 
se efectuează până la dozare, iar a gazului după 
dozare, diferenţa de temperaturi a acestora con-
stituind 8…10?C. Totodată, procesele menţionate se 
efectuează concomitent în unul şi acelaşi dispozitiv. 

Dispozitivul de contactare a gazului cu un com-
ponent lichid cu dozarea şi încălzirea lor include un 
rezervor pentru colectarea componentului lichid 
(21), o cutie de debitare a gazului (9) cu racord de 
admisiune (4), o conductă de alimentare (1) cu 
racord de admisiune pentru componentul lichid (3), 
o tijă cavă verticală (2), amplasată coaxial cu 

conducta de alimentare (1), la capătul inferior al 
căreia este fixată o supapă conică perforată (5), un 
modul de rotaţie, ce constă  dintr-o  pereche de roţi 
dinţate (12), una dintre care este îmbinată printr-o 
canelură (14) cu tija (2), şi  un motor electric  (13) 
pentru rotirea tijei (2) şi a supapei (5). Pe o porţiune 
a tijei, plasată in cutia de debitare a gazului (9), sunt 
executate orificii, iar capătul superior al tijei prin 
intermediul unei articulaţii sferice (6) este unit cu un 
mecanism de acţionare (7), dotat cu un arc de rapel 
(8). Pe tija (2) amplasată în cutia de debitare a 
gazului  (9) şi  în conducta de alimentare a 
componentului lichid (1) sunt montate nişte palete 
(15), în racordul de admisiune (4) este instalată o 
clapetă de reglare (19), unită cu un mecanism de 
acţionare (20). Cutia de debitare a gazului (9) este 
dotată cu un încălzitor electric (17), iar racordul de 
admisiune (3) şi  conducta de alimentare (1) a 
componentului lichid sunt inchise intr-o manta (16) 
cu un racord de admisiune a agentului termic (30). 
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Descriere:  
Invenţia se referă la tehnologia şi utilajele pentru fabricile de vinuri, şi anume la un procedeu de 

contactare a gazului cu un component lichid cu dozarea şi încălzirea lor şi la un dispozitiv pentru 
realizarea acestuia şi poate fi aplicată pentru oxigenarea vinurilor tari. 

Este cunoscut procedeul de contactare a gazului cu un component lichid, cand stalpul de lichid intr-5 
un vas închis este străpuns de un flux de gaz. De asemenea este cunoscut procedeul de contactare a 
componentului lichid dispersat cu ajutorul unor duze intr-un mediu gazos [1]. Dezavantaje procedeelor 
cunoscute se exprimă prin ceea că suprafeţele de contactare nu asigură o saturaţie (contactare) eficientă 
a componentului lichid cu gazul, iar pentru încălzirea acestora sunt necesare aparate  suplimentare: 
calorifer (pentru gaz), preîncălzitor (pentru componentul lichid). 10 

Mai este cunoscut un dispozitiv de contactare a gazului cu un component lichid, ce conţine  un 
rezervor pentru colectarea componentului lichid, o cutie de debitare a gazului cu racord de admisiune, o 
conductă de alimentare cu racord de admisiune pentru componentul lichid, o tijă cavă verticală, 
amplasată coaxial cu conducta de alimentare, la capătul inferior al căreia este fixată o supapă conică 
perforată, un modul de rotaţie, ce constă  dintr-o  pereche de roţi dinţate, una dintre care este îmbinată 15 
printr-o canelură cu tija, şi  un motor electric pentru rotirea tijei şi a supapei, totodată pe o porţiune a 
tijei, plasate in cutia de debitare a gazului, sunt executate orificii, iar capătul superior al tijei prin 
intermediul unei articulaţii sferice este unit cu un mecanism de acţionare, dotat cu un arc de rapel [2]. 

Dezavantajele acestui dispozitiv constau în ceea că el nu prevede încălzirea componentelor lichid şi 
gazos. 20 

Procedeul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include 
formarea jeturilor componentului lichid şi de gaz, debitarea gazului în componentul lichid la intersecţia 
lui cu o mulţime de şuviţe de gaz în regim de circulaţie. Încălzirea componentului lichid se efectuează 
până la dozare, iar a gazului după dozare, diferenţa de temperaturi a acestora constituind 8…10?C, 
totodată procesele menţionate se efectuează concomitent în unul şi acelaşi dispozitiv.  25 
Dispozitivul de implementare a procedeului, conform invenţiei, înlătură dezavantajele referitor la 
dispozitivele (aparatele) cunoscute prin aceea, că include  un rezervor pentru colectarea componentului 
lichid, o cutie de debitare a gazului cu racord de admisiune, o conductă de alimentare cu racord de 
admisiune pentru componentul lichid, o tijă cavă verticală, amplasată coaxial cu conducta de 
alimentare, la capătul inferior al căreia este fixată o supapă conică perforată, un modul de rotaţie, ce 30 
constă  dintr-o  pereche de roţi dinţate, una dintre care este îmbinată printr-o canelură cu tija, şi  un 
motor electric pentru rotirea tijei şi a supapei, totodată pe o porţiune a tijei, plasată in cutia de debitare a 
gazului, sunt executate orificii, iar capătul superior al tijei prin intermediul unei articulaţii sferice este 
unit cu un mecanism de acţionare, dotat cu un arc de rapel. Pe tija amplasată în cutia de debitare a 
gazului şi  în conducta de alimentare a componentului lichid sunt montate nişte palete, în racordul de 35 
admisiune a gazului este instalată o clapetă de reglare unită cu un mecanism de acţionare, cutia de 
debitare a gazului este dotată cu un încălzitor electric, iar racordul de admisiune şi  conducta de 
alimentare a componentului lichid sunt inchise intr-o manta cu un racord de admisiune a agentului 
termic. 

Rezultatul obţinut prin realizarea practică în ansamblu a procedeului şi a dispozitivului propuse 40 
constituie majorarea gradului de folosire a gazului în procesele de încălzire, dozare şi contactare a 
componentului lichid cu gazul cu 30…35%. 

Invenţia se explică prin desenele din fig.1, 2, care reprezintă:  
- fig. 1,  vederea de ansamblu,  
- fig. 2, secţiunea B-B. 45 
Dispozitivul de contactare a gazului cu un component lichid cu dozarea şi încălzirea lor include  un 

rezervor pentru colectarea componentului lichid 21, o cutie de debitare a gazului 9 cu racord de 
admisiune 4, o conductă de alimentare 1 cu racord de admisiune pentru componentul lichid 3, o tijă 
cavă verticală 2, amplasată coaxial cu conducta de alimentare 1, la capătul inferior al căreia este fixată o 
supapă conică perforată 5, un modul de rotaţie, ce constă  dintr-o  pereche de roţi dinţate 12, una dintre 50 
care este îmbinată printr-o canelură 14 cu tija 2, şi  un motor electric  13 pentru rotirea tijei 2 şi a 
supapei 5. În partea inferioară a conductei  1 este instalat ajutajul 18. Pe o porţiune a tijei, plasată in 
cutia de debitare a gazului 9, sunt executate orificii, iar capătul superior al tijei prin intermediul unei 
articulaţii sferice 6 este unit cu un mecanism de acţionare 7, dotat cu un arc de rapel 8. Pe tija 2 
amplasată în cutia de debitare a gazului  9 şi  în conducta de alimentare a componentului lichid 1 sunt 55 
montate nişte palete 15, în racordul de admisiune 4 este instalată o clapetă de reglare 19, unită cu un 
mecanism de acţionare 20. Cutia de debitare a gazului 9 este dotată cu un capac 10 şi o flanşă 11 cu inel 
elastic, precum şi cu un încălzitor electric 17, iar racordul de admisiune 3 şi  conducta de alimentare 1 a 
componentului lichid sunt inchise intr-o manta 16 cu un racord de admisiune a agentului termic 30. 
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Rezervorul pentru colectarea componentului lichid 21este dotat cu un capac 25 şi conţine de 

asemenea un racord 26 de evacuare a gazului prelucrat. Rezervorul 21 are o parte conică 22, care este 
unită cu racordul 23 de evacuare prin flanşa 24. 

Motorul electric 13 se sprijină pe suporturile 27 cu rulmenţi. Racordul 4 este dotat cu o flanşă 28. 
Construcţia dispozitivului descris asigură formarea jetului componentului lichid şi a şuviţelor de 5 

gaz. Pe lângă aceasta, procesele de încălzire, dozare şi contactare a componentului lichid cu şuviţele de 
gaz sunt suprapuse şi se desfăşoară concomitent în unul şi acelaşi dispozitiv. 

Dispozitivul de contactare a gazului cu un component lichid cu dozarea şi încălzirea lor 
funcţionează în felul următor. 

Prin racordurile 3 şi 4 intră corespunzător componentul lichid, care se scurge liber din conducta 1 10 
verticală şi gazul, care se acumulează în cutia 9 de debitare. 

La scurgerea componentului lichid din conducta 1 se formează un jet de grosime mică. 
Dozarea componentului lichid se face cu ajutorul supapei 5 conice perforate tubulare. Mecanismul 7 

acţionează asupra tijei 2 prin intermediul articulaţiei 6 sferice. Mărimea şi direcţia deplasării supapei 5 
depinde de valoarea şi de faza semnalului de comandă recepţionat 7. 15 

Concomitent cu mişcarea rectilinie alternativă a tijei 2 vertical are loc mişcarea lui rotativă cu 
ajutorul modulului de rotaţie. 

Gazul din cutia 9 de debitare prin orificiile tijei 2 vertical (vezi fig. 2) pătrunde în interiorul supapei 
5 conice periferice tubulare, de unde iese în formă de şuviţe în întâmpinarea jetului componentului 
lichid. 20 

Debitul componentului lichid este reglat de supapa 5 sub acţiunea mecanismului de acţionare 7, iar 
debitul gazului este reglat de clapeta 19 sub acţiunea mecanismului 20 de acţionare. 

Componentul lichid este încălzit datorită alimentării jetului termic în mantaua 16, iar gazul, 
nimerind în cutia 9 de debitare, este încălzit cu ajutorul încălzitorului 17 electric. 

Procesul de încălzire a componentului lichid şi a gazului se petrece în aşa fel, pentru ca diferenţa de 25 
temperaturi a acestora să constituie 8…10?C. 

Şuviţele de gaz la ieşirea lor din supapa 5 contactează cu jetul componentului lichid. 
Diferenţa de temperaturi a acestora reprezintă o forţă motrice suplimentară în procesul de contactare 

a jetului componentului lichid cu şuviţele cu gaz rotative. Paletele, montate  pe tija 2 vertical, asigură 
amestecarea uniformă a gazului în cutia 9 de acumulare şi a componentului lichid în interiorul 30 
conductei 1. 

După procesul de contactare a componentului lichid cu şuviţele de gaz urmează procesul de 
evacuare a componentului lichid dozat şi a gazului rămas de la contactare prin intermediul rezervorului 
21 pentru colectarea componentului lichid. 

Componentul lichid se scurge prin racordul 23 de evacuare pentru prelucrarea de mai departe, iar 35 
gazul rămas de la contactare se evacuează prin racordul 26 de evacuare a gazului prelucrat. 

Funcţionarea dispozitivului asigură realizarea practică a procedeului de încălzire, dozare şi 
contactare a componentului lichid cu şuviţele de gaz. 

Eficienţa înaltă  a procedeului şi dispozitivului de realizare a acestuia  în ansamblu se datorează 
suprafeţei destul de mari de contactare: aria suprafeţei jetului componentului lichid este cu mult mai 40 
mare ca suprafaţa bulelor lichide de dispersare a acestora şi mai mare ca aria suprafeţelor  bulelor de 
gaz in procesul  străpungerii de către ele  a stalpului de lichid. 

Dispozitivul de realizare a procedeului, conform materialelor prezentate, dispune de o anumită 
flexibilitate. Din cele patru funcţii pe care le posedă: încălzire, amestecare, dozare, contactare pot fi 
uşor excluse una, două şi chiar trei funcţii în funcţie de cerinţele tehnologice ale producţiei.  45 
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(57) Revendicări:  

 1. Procedeu de contactare a gazului cu un component lichid cu dozarea şi încălzirea lor, ce 
include formarea jeturilor componentului lichid şi de gaz, debitarea gazului în componentul lichid la 5 
intersecţia lui cu o mulţime de şuviţe de gaz în regim de circulaţie, caracterizat prin aceea că 
încălzirea componentului lichid se efectuează până la dozare, iar a gazului după dozare, diferenţa de 
temperaturi a acestora constituind 8…10ºC, totodată procesele menţionate se efectuează concomitent în 
unul şi acelaşi dispozitiv. 

2. Dispozitiv de contactare a gazului cu un component lichid cu dozarea şi încălzirea lor, ce 10 
include un rezervor pentru colectarea componentului lichid, o cutie de debitare a gazului cu racord de 
admisiune, o conductă de alimentare cu racord de admisiune pentru componentul lichid, o tijă cavă 
verticală, amplasată coaxial cu conducta de alimentare, la capătul inferior al căreia este fixată o supapă 
conică perforată, un modul de rotaţie, ce constă  dintr-o  pereche de roţi dinţate, una dintre care este 
îmbinată printr-o canelură cu tija, şi un motor electric pentru rotirea tijei şi a supapei, totodată pe o 15 
porţiune a tijei, plasată în cutia de debitare a gazului, sunt executate orificii, iar capătul superior al tijei 
prin intermediul unei articulaţii sferice este unit cu un mecanism de acţionare, dotat cu un arc de rapel, 
caracterizat prin aceea că pe tija amplasată în cutia de debitare a gazului şi  în conducta de alimentare 
a componentului lichid sunt montate nişte palete, în racordul de admisiune a gazului este instalată o 
clapetă de reglare unită cu un mecanism de acţionare, cutia de debitare a gazului este dotată cu un 20 
încălzitor electric, iar racordul de admisiune şi  conducta de alimentare a componentului lichid sunt 
inchise intr-o manta cu un racord de admisiune a agentului termic. 

 
     

 25 
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